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PhET Tips para Maestros Isétopos y Masa Atomica

Ventana de Isotopos

Los estudiantes construyen isdtopos y estudian la masa atémica, el nimero de masa y la abundancia
relativa del isétopo.
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Ventana de Mezclas

Los estudiantes crean mezclas de isdtopos, investigan cémo se calcula la masa atdmica promedio y
comparan sus mezclas con una vista de una mezcla real de isétopos.
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Informacion sobre el uso del estudiante

En entrevistas universitarias, los estudiantes querian seleccionar otros elementos comunes como el
oro; la investigacidon de otros elementos podria ser incorporada como parte de una actividad.

En la ventana de Mezclas, los estudiantes intentaron emparejar la Mezcla en la naturaleza usando la
vista Mi Mezcla. Esto no es posible para todos los elementos mostrados en la simulacidn.

Los estudiantes que necesitan practica adicional para interpretar simbolos atédmicos, calcular el
numero de masa o identificar el nimero de protones, neutrones y electrones pueden investigar
estos conceptos utilizando la simulacidon Construye un atomo.

Simplificaciones del modelo

Si creas un isétopo que no aparece como estable en la tabla NIST, el nucleo tiembla y la palabra
"Inestable" aparece debajo del nucleo.

La masa atdmica es relativa a 12C, que tiene una masa atomica de 12 uma por definicidon. La masa
atdmica se muestra solo para isétopos estables, con la excepcidn de 3H y 14C.

En la ventana Mezclas, la masa atdmica promedio y el porcentaje de abundancia de cada isdtopo se
calculan en funcidn de los isétopos colocados en la pantalla negra utilizando los baldes o los
controles deslizantes.

En la ventana Mezclas, la Mezcla en la naturaleza no siempre se muestra como la proporcion exacta
para algunos elementos (por ejemplo, la proporcidn exacta para el helio tomaria 1 isétopo de 3He y
999,999 isdtopos de 4He).

Si bien el tamafo de los diferentes atomos no es el objetivo principal de aprendizaje, la simulacion
muestra el tamafio relativo de la nube de electrones para cada elemento.

Sugerencias de uso
Secundaria

éQué es un isétopo? Asegurate de incluir los siguientes términos clave en tu explicacion: nimero de
masa, protones, neutrones, electrones, elemento, atomo.

¢Qué particulas determinan el nimero de masa de un atomo? éPor qué el numero de masa es
siempre un numero entero?

Usando la ventana Mezclas, crea una mezcla de isdtopos de boro que coincidan con la masa atémica
promedio en la tabla periddica (10.811 uma). ¢{Qué isdtopo es mas abundante: el boro-10 o el
boro-117?

Preparatoria

Calcula el numero de masa y escribe el nombre y el simbolo atédmico de estos isétopos de
hidrégeno: protio (0 neutrones), deuterio (1 neutrdn) y tritio (2 neutrones).

* Tu amigo afirma: "La posibilidad de encontrar un isdtopo especifico de un elemento es la misma

para todos los isétopos de ese elemento". Explica si estas de acuerdo o en desacuerdo con tu amigo
usando evidencia de la simulacidn.

Explica la relacidon entre la estabilidad de los is6topos y el porcentaje de abundancia. ¢Son muy
abundantes los is6topos inestables? ¢ Por qué o por qué no?

Escribe una expresion matematica para mostrar cémo se calcula la masa atdmica promedio de un
elemento.
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* |dentifica relaciones entre el nimero de neutrones en un atomo y la estabilidad del atomo. ¢Por
gué un atomo puede ser estable o inestable?

* Existen dos isétopos estables de bromo en la naturaleza, bromo-79 y bromo-81, y la masa atdmica
promedio de bromo es 79.901. Predice el porcentaje de abundancia de cada isétopo de bromo.

Ve todas las actividades publicadas para la simulacion Isé6topos y Masa Atomica aqui en la seccion de
PARA PROFESORES.

Para ver mas consejos de cdmo usar las simulaciones PhET con tus estudiantes, visita Consejos de uso
de PhET
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https://phet.colorado.edu/es/simulation/isotopes-and-atomic-mass
https://phet.colorado.edu/es/teaching-resources/tipsForUsingPhet
https://phet.colorado.edu/es/teaching-resources/tipsForUsingPhet

